

WORKERS' DAILY

2022年12月26日 壬寅年十二月初四 第21322期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5 中工网 http://www.workercn.cn

在建设农业强国中大显身手

- 习近平总书记在中央农村工作会议上的重要讲话引发热烈反响

新华社记者 高敬 于文静 严赋憬

中央农村工作会议12月23日至24日在北京举行。习近 平总书记出席会议并发表重要讲话,对全面推进乡村振兴、加 快建设农业强国作出战略部署。

全国各地认真学习领会中央农村工作会议精神。大家 表示,习近平总书记的重要讲话明确了当前和今后一个时期 "三农"工作的目标任务、战略重点和主攻方向,具有十分重 要的指导意义。要铆足干劲,抓好以乡村振兴为重心的"三 农"各项工作,大力推进农业农村现代化,为加快建设农业强

国而努力奋斗。

铆足干劲加快建设农业强国

走进黑龙江省双鸭山市集贤县永胜农机合作社的农机库 房,大马力拖拉机等各类农业机械,为今年的粮食丰收立下汗 马功劳,在保养后尽数入库。

合作社理事长刘明坤笑着说:"今年我们种植了两万余 亩大豆,通过良种、良法和良机的结合,平均亩产在400斤 以上。"

(下转第2版)

习近平回信勉励中国东方演艺集团的艺术家

坚持以人民为中心的创作导向 唱响新时代的主旋律舞出中国人的精气神

新华社北京12月25日电 中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平 12月24日给中国东方演艺集团的艺术家 们回信,勉励他们深入学习宣传贯彻党的 二十大精神,为建设社会主义文化强国再立 新功。

习近平在回信中说,今年恰逢中国东方 演艺集团前身——中央歌舞团成立70周年、 东方歌舞团成立60周年,谨向你们以及全体 演职人员表示热烈祝贺和诚挚问候!

习近平指出,多年来,你们认真贯彻党的 文艺方针政策,推出了许多优秀的文艺作品, 在文艺繁荣发展、服务对外文化交流等方面 作出积极贡献,成为新中国的重要"文化使 节"、亮丽"文化名片"。一代代艺术家不忘初 心、牢记使命,为时代放歌、为人民起舞,展现 了文艺工作者的使命担当。

习近平表示,希望你们深入学习宣传贯 彻党的二十大精神,坚持以人民为中心的创 作导向,崇德尚艺,守正创新,唱响新时代的 主旋律,舞出中国人的精气神,为繁荣发展文 艺事业、推进文化自信自强、建设社会主义文 化强国再立新功。(回信全文另发)

中国东方演艺集团的前身主要有两个, 分别是1952年12月成立的中央歌舞团和 1962年1月成立的东方歌舞团。党的十八大 以来,该集团创作演出了舞蹈诗画《国色》、舞 乐《中国故事·十二生肖》、舞蹈诗剧《只此青 绿——舞绘〈千里江山图〉》、音乐剧《绽放》等 一批广受好评的文艺作品。近日,中国东方 演艺集团的10名艺术家给习近平总书记写 信,汇报新时代十年开展文艺创作的收获,表 达牢记初心使命、用艺术讲好中国故事、传播 好中国声音的决心。

中国东方演艺集团的艺术家们:

你们好!来信收悉。今年恰逢中国东 方演艺集团前身——中央歌舞团成立70 周年、东方歌舞团成立60周年,谨向你们 以及全体演职人员表示热烈祝贺和诚挚

多年来, 你们认直贯彻党的文艺方针 政策,推出了许多优秀的文艺作品,在文艺 繁荣发展、服务对外文化交流等方面作出 积极贡献,成为新中国的重要"文化使节"、 亮丽"文化名片"。一代代艺术家不忘初

心、牢记使命,为时代放歌、为人民起舞,展 现了文艺工作者的使命担当。

希望你们深入学习宣传贯彻党的二十 大精神,坚持以人民为中心的创作导向,崇 德尚艺,守正创新,唱响新时代的主旋律,舞 出中国人的精气神,为繁荣发展文艺事业、 推进文化自信自强、建设社会主义文化强国

> 2022年12月24日 (新华社北京12月25日电)

本报讯 (记者张世光)"工作 经费不够用""社会化工会工作者的 人数不能满足工作需求""工会干部 的培训应该再丰富一些"……针对 此前在基层调研时的呼声,黑龙江 省总工会日前下发《黑龙江省总工 会关于支持县级工会发展的若干措 施》(以下简称《措施》),以有针对 性、有含金量的政策支持,为县级工 会发展补短板、强弱项、增活力。

今年,黑龙江省总工会领导班 子成员分别带队,深入基层工会进 行调研,详细了解制约基层工会发 展的难点、痛点、堵点,并进行了归 纳总结。还对125个县级工会进行 了问卷调查,前期的走访调研和问 卷数据统计为《措施》的出台提供了 有效支撑。

《措施》紧紧围绕"政策支持"和 '激发内生动力"两方面,坚持问题 导向,不搞"大而全"、聚焦"专而 精"、解决"真问题"。11条措施中8 条关注"政策支持",3条涉及"激发 内生动力"。

"政策支持"方面聚焦基层比较 关注的人、财、物等方面有的放矢, 针对人员缺少的问题,《措施》明确 规定"2023年结合实际由市(地)总 工会再组织招聘一批社会化工会工 作者(每人每月省总工会补贴1000 元),保证全省每个乡镇(街道)工会 至少配备1名社会化工会工作者", 省总将"每年设立社会化工会工作 者补贴经费1200万元"。

针对困扰基层的经费不足问 题,《措施》提出,"自2023年起,把 县(市)工会经费回拨比例提高 10%",同时省总还将"设立县级工 会专项工作经费1920万元,每个县 (市)总工会补助20万元,每个区总

为了督促基层工会把各种优势资源用好,按照《措施》要 求,省总将县级工会干部培训列入2023年工会干部教育计划 免费培训,通过"送教下基层"等形式全面提升县级工会干部

《措施》对补充了人力、财力的基层工会提出工作目标,"坚 持'先服务后入会、先活动覆盖后组织覆盖',县级新业态工会联 合会建设达到100%,重点群体入会率动态保持在90%以上。"

为了更好地服务入会职工,《措施》要求"县级工会要消灭 职工服务中心、户外劳动者服务站点、母婴爱心屋、职工书屋、 '五师一室'等服务载体平台的空白点"。

上海为快递员、外卖小哥阶段性发放稳岗补贴

据新华社上海12月25日电 (记者周蕊)上海12月24日 印发关于支持本市相关行业和企业稳岗留工有序运行若干政 策措施的通知,通知明确,将阶段性发放稳岗补贴,其中,2022 年12月25日起到2023年1月27日期间,对符合条件的电商 平台和邮政快递企业上岗工作的一线人员给予补贴。

通知明确,鼓励企业制定实施员工关心关爱激励措施。 鼓励电商平台和邮政快递企业增加佣金比例、设置跑单奖励, 为快递员和外卖骑手提供必要的餐饮保障,发放防寒保暖工 装及用品等。鼓励建设单位和施工单位合理提高建筑工人收 人。继续扎实开展整治拖欠农民工工资问题专项行动,进一 步加大对恶意欠薪行为的查处打击力度。企业要依法支付春 节期间加班人员工资。

同时,上海将阶段性发放稳岗补贴。为鼓励电商平台和 邮政快递企业持续提供快递、外卖服务,2022年12月25日至 2023年1月27日期间,对重点监测的电商平台和邮政快递企 业,给予上岗工作的一线人员每人每天60元补贴。鼓励重点 工程建设施工项目不停工、少停工。



传统文化新活力

2022年7月30日,小观众在上海博物馆举行的"宅兹中 国——河南夏商周三代文明展"上参观。

2022年,在增强文化自信的道路上,在实现乡村振兴的 奋斗中,在城市,在乡村,在学校,在工厂,在文化场馆,在田间

新华社记者 任珑 摄

"绿色治理"使吉林 46万亩盐碱地变良田

吉林西部地区有盐碱地上千万亩。贫瘠 的盐碱地曾因粮食低产让吉林西部农民头 疼,一度制约地方农业、生态、民生等发展。

近10年来,吉林着力盘活水资源这一关 键要素,在白城、松原等地探索河湖连通、以 水改土、科技赋能、引资奖补等绿色治理措 施,让一度生态恶化的西部重现水草丰美、候 鸟翔集的生态底色,实现新增耕地46.62万 亩,粮食产能增加上亿斤,持续打造西部水稻 和冬捕水产两块金字招牌。

"风好光好风光好,鱼香米香鱼米乡"是 吉林西部今年夏天出现的形象宣传标语,折 射出当地在绿色发展理念的引擎下推进盐碱 地治理、做大水稻水产业态、建设清洁能源体 系、优化营商环境的综合进程。

图为吉林省白城市镇赉县大屯镇英台村

新华社记者 王帆 摄



新时代新征程新传业

开展"走亲式"微宣讲、打造"红色户外驿站"……福建工会强化劳动特色思想政治引领-

让劳动一线成为鲜活的"思政课堂"

开栏的话

当前,全国各级工会掀起了学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,各地突出"工"字特色, 创新职工思想政治引领方式方法,开展了一系列具有工会特色、职工喜闻乐见的学习教育活 动。即日起,本报开设"新时代新征程新伟业·工会篇"专栏,介绍各级工会学习宣传贯彻的 具体举措和成功经验,宣传广大职工群众和工会干部学习贯彻的典型事迹、良好风貌,推动 学习宣传贯彻工作不断走深走实。敬请广大读者垂注。

众坐得住、记得牢。

值得一提的是,福建工会针对职工特 点想办法,创新方法手段,营造"处处是课 堂,时时受教育"的学习宣传氛围。从劳模 创新工作室里的技术"头脑风暴"、户外劳 动者驿站里开辟的"1平米微课堂",到社区 支起的爱心茶摊、红色工运旧址里的党的 二十大精神"理论大篷车"……各级工会充 分发挥了贴近基层、贴近企业、贴近职工的 优势,搭建"接地气"的平台载体,让学习教 育活动具有工会特色、职工喜闻乐见,在 "春风化雨"中,推动党的二十大精神走到 职工身边,走进职工心里。

本报记者 李润钊 本报通讯员 俞怡丽

在福州市总工会的推动下,一场特殊的宣讲会

在位于福州市海西创新园的恒锋信息科技公

司劳模创新工作室里"悄然"进行。

没有讲合、没有话筒、没有讲稿……近日,

从福州市劳模、软件开发项目带头人熊

卡片,大家围绕正在进行的"智慧城市"运 行管理服务平台开发项目进行"默写式"的 头脑风暴。现场,每个人在卡片上写下当 前开发过程中遇到的"技术难点",接到卡 片的工作室成员要针对卡片上的问题"支 招",并写出下一步开发所要攻克的关键技

炳中的手中,工作室成员每人分到了一张

不到15分钟时间内,现场7名开发人 员写下的21个技术难题中,有15个得到了 "支招"解决。

术难题……

"党的二十大报告提出,要坚决打赢关 键核心技术攻坚战。我们做'智慧城市'开 发,不能只做'表面文章',要坚持问题导 向,奔着最紧急、最紧迫的难题去,在关键 核心技术上求突破。"熊炳中的宣讲全程不 到半小时,没有照本宣科,每一句话都围绕

这样的宣讲方式让工作室成员罗长文 感叹:"时间不长,可老熊说的这些话和卡 片上写下的这些技术路径,我都记下来 了。"熊炳中也倍感新奇:"从此,我们这些 技术员也能讲讲思政课。" (下转第3版)

"处处是课堂"推动党的二十大精神走进职工心里

本报记者 郑莉

"走亲式""短平 快""微宣讲"……福 建工会开展的党的二十大精神宣讲活动 丰富多彩、形式新颖。工会干部们把宣 讲课堂搬进车间班组、社区街道、爱心驿 站、红色工运纪念馆,宣讲者以劳模工匠

和一线职工为主,他们走下讲台,坐到职工群 众身边,讲党的二十大与职工群众直接相关 的"民生事",讲"坚决打赢关键核心技术攻坚 战"里职工能做出的大文章。这样的宣讲活 动体量不大、站位亲民,用劳动的语言把党的 二十大精神中的"大道理"转化成职工喜闻乐 见的"小故事",有效拉近"讲"与"听"的距离, 把党的二十大精神讲清楚、讲明白,让职工群

●广告专线:(010)84151388 84151122 84151262

地头……传统文化正不断散发出它新的活力。